
  

Kreistag beschließt Erhöhung der Kreisliga A 

Neuwahl des Kreisvorstandes – C. Ackermann mit DFB-Verdienstnadel ausgezeichnet  

Leider nur die Vertreter von 24 Vereinen/40 %  hatten den Weg ins Vereinsheim des TuS 

Neuendorf 82 gefunden.  Eigentlich viel zu wenig, denn die Veranstaltung findet nur alle 

3 Jahre statt. 

 

 

 

 

Eröffnung des Kreistages 
Begrüßung durch Kreisvorsitzender Peter Löcher 
mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
gem. § 17 (2) a Satzung FVR, der Kreistag 
gedachte den  verstorbenen Sportkameraden, 
(namentlich Jürgen Hartmann, Schiriansetzer , Karl 
Schmitt (Vorsitzender SV Weitersburg) 
Begrüßung der Gäste: Rechtswart Norbert Weise als 
Vertreter des Präsidiums,  
Ehemal. Kreisvorsitzender u. Ehrenmitglied FVR  
Josef Hens,  
Achim Kroth, Vorsitzender Verbandsgericht 
Feststellung der Beschlussfähigkeit, anwesend waren 24 Vereine(40%) mit 207 Stimmen 
Grußwort Heinz Wagner, Vorsitzender Gastgeber TuS Neuendorf 82 

-   
 



  

Grußwort Detlef Pilger, Koblenz, MdB, Mitglied Sportausschuss 
des Bundestages und selbst aktiver AH-Fußballer und 
Vorstandsmitglied des BSC Güls. 
Er erinnerte an einige  namhafte Vereine des Kreises die leider 
nicht mehr am Spielbetrieb teilnehmen. Herr Pilger gab einen 
Statusbericht zur Sportplatzsituation im Stadtgebiet, mit dem  
Hinweis auf einen großen Sanierungsstau für Sportplätze im Bund. 
Der Sport und ganz speziell der Fußball geben Hilfe bei sozialer 
Benachteiligung, dazu stellte er das Projekt  der Uni Koblenz und 
den Spfrd.Moselland vor. Er dankte den Ehrenamtlern für das 
Engagement und die Arbeit müsste, so Pilger, viel mehr gewürdigt 
werden, so z.B. durch steuerliche Vorteile.  D.Pilger regt dazu ein 
Gespräch mit der rheinl.pfälzischen Ministerin D.Ahnen an 

 
 
 

Ansprache Norbert Weise als Vertreter des Präsidiums 
Themen: Dank an Kreisvorstand, der Kreis Koblenz sei 
hervorragend aufgestellt, 
Rheinland Pokalfinale in Koblenz, mit unerfreulichen 
Ausschreitungen der Ultras von TuS Koblenz, Geldstrafe über 
1.500 € , Ausblick Pokalfinale am 25.5.2019, 
Vereinsdialoge mit den Vereinen/Kreis/Präsidium,Vereine können 
sich melden, 
Steuerliche Dinge, denn in der Vereinshaftung bei persönlichen 
Strafen gegen Spieler, muss der Verein die Gelder zurückfordern, 
ansonsten droht Verlust der Gemeinnützigkeit,  
EU-Datenschutzvereinbarung und die Auswirkung auf die 
Vereinsarbeit 
Stiftung „Fußball hilft“ 
 

 
 

 
Wechsel an der Spitze der Kreisspruchkammer,  

Walter Schmengler stellt sich den   
Vereinen als neuer Vorsitzender der Kreisspruchkammer vor  

und wünschte  sich  eine gute 
Zusammenarbeit. 

 
 
 
 
 
 
Wurde herzlich in seinem Fußballkreis begrüßt: 
Jupp Hens, ehemaliger Kreisvorsitzender und Ehrenmiglied  
im FV Rheinland 



  

 
Norbert Weise beantragte die Entlastung des Kreis Vorstandes , in den Wahlausschuss 
wurden W.Höfer, Ph.Benner,W.Kuhn einstimmig gwählt. 
 
Die Neuwahl des Kreisvorstandes brachte folgende Ergebnisse: 

- Kreisvorsitzender, einstimmig, Peter Löcher 
- Kreissachbearbeiter, einstimmig, Peter Durst 
- Kreisschiedsrichterobmann, einstimmig, Robert Depken 
- Medienbeauftragter, einstimmig Rudi Theisen 
- Referent für Freizeit- u. Breitensport, einstimmig, Werner Hergenröther 
- Referentin für Frauen- u. Mädchenfußball, einstimmig, Silke Kolbek 

 
Bestätigungen des Kreisjugendleiters und der Staffelleiter Jugend 
Bestätigt wurden: Ansgar Hasselberg,Kjl, Staffelleiter: Michael Marx. Stephan Schuth,   
Erich Distelkamp und Tino Zengler  
Neuwahl des erweiterten Kreisvorstandes: 
Staffelleiter Senioren, einstimmig Werner Hergenröther, Josef Gliedner 
Schiedsrichteransetzer Senioren und Jugend, 
einstimmig, Jugend: K. Klabunde, Senioren: Henning Reif 
Wahl des Beisitzers sowie der Vertreter des Kreisvorsitzenden und des  
Beisitzers für den Beirat 
Einstimmig gewählt:  Peter Löcher –Vertreter: Peter Durst 
                                      Winfried Höfer – Vertreter: Werner Kuhn 
 
Sachbearbeiter Peter Durst gab einige wichtige Termine der Saison 2018/2019 bekannt: 
Staffeltag:  Di. 24.Juli 18-19-20 Uhr Sportschule 
Arbeitstagung  Saisonstart und Auslosung Bitburger-Kreispokal: Di. 17.Juli, 19 Uhr  
Siegerehrung im Sparkassen-Fair-Play-Cup 2017/2018, Do. 12.Juli 17 Uhr bei der Sparkasse 
Futsal – Hallenmasters, 5.und 6. Januar 2019,Heift Halle Mü-Kä 
 
Beratung, Beschlussfassung und Erledigung von 2 Anträgen 
Der FC Urbar zieht seinen Antrag auf Änderung der Ehrenordnung zurück. 

TuS Immendorf beantragt ab der Saison 2019-2020 die Kreisligen A-C mit 16er Staffeln zu 

spielen, Grund: mehr Spiele, mehr Einnahmen, Änderung im Antrag:  Antrag soll nur für die 

Kreisliga A gelten 

Abstimmung:  202 abgegebene gültige  Stimmen, davon 122 mit Ja, 79 mit nein,  

1 Enthaltung, Antrag angenommen, Änderung der Auf-Abstiegsregelung erforderlich 

 
Ortswahl für den Kreistag 2021, einstimmig wurde Kesselheim gewählt  

 
 
 
KV Peter Löcher gratulierte dem TuS RW Koblenz 
zum Gewinn des Rheinlandpokals und überreichte 
Guido O`Donnokoe einen Spielball.  
 
 



  

 
 
Ehrung der Meister  
Die fünf A-B-C-D-E-Jugend-Kreismeister wurden mit Ball und Urkunde geehrt. 
Die drei Meister der Kreisligen A-B-C Ehrung mit der Urkunde. Bälle  und Pokale wurden bei 
den letzten Meisterschaftsspielen übergeben, die Meister der KL D erhielten ihre 
Auszeichnungen beim Turnier um die Kreismeisterschaft. 

 
 

Verabschiedung verdienter Sportkameraden 
Die Verabschiedung fand bereits in der Pause des Kreispokalfinales in Spay statt:  
Dank an Werner Kuhn Staffelleiter A-B-C Jugend, Schiriobmann Rudi Theisen sowie 
Lehrwart Reinhard Maguin 

 

Ehrung verdienter Sportkameraden 
DFB Verdienstnadel  
Christoph Ackermann, Urbar (2.v.li) 
wurde von Kreisvorsitzender Peter 
Löcher (li) Rechtwart Norbert 
Weise(2.v.re) und dem 
Kreisehrenamtsbeauftragten Werner 
Kuhn(re) mit der DFB-Verdienstnadel  
 
 
 
Peter Durst, Kreissachbearbeiter, mit der 
silbernen Ehrennadel 
Werner Hergenröther, Staffelleiter 
Senioren, mit der  bronzenen Ehrennadel 
Josef Gliedner, Staffelleiter Senioren, 
mit der bronzenen Ehrennadel 
Ansgar Hasselberg, Kreisjugendleiter, 
mit der bronzenen Ehrennadel, Michael 
Marx, Staffelleiter Jugend, mit der 
bronzenen Ehrennadel. 

 
Text und Fotos: Peter Durst  


